

美白人槍手血洗黑人教堂

兇手逃14小時後被抓獲 警循種族仇恨調查

美國南卡羅來納州查爾斯頓市中心的一座歷史悠久的非裔教堂，在當地時間17日晚發生一起惡性槍擊事件。21歲的白人男子迪蘭·魯夫對教堂內一個聖經學習小組大開殺戒，造成九人死亡，當中包括身兼州參議員的牧師。槍手在犯案14小時之後於18日早上11點在北卡羅來納州被警方抓獲，警方認為，兇手應該是基於仇恨犯罪，可能與種族關係有關。

大公報駐紐約記者 黃曉敏

查爾斯頓市警方稱，17日晚九點左右，當地的伊曼紐爾非裔衛理聖公會教堂發生了槍擊案。一名在教堂內參加聖經學習活動的白人男子，突然朝學習小組的人開槍。每周三晚上，該教堂都在其地下室組織聖經學習。當地警局局長穆倫稱，疑犯等了近一個小時才開殺戒。

槍手等1小時殺9人

警方大約於五分鐘後抵達一片狼藉的現場，但槍手已駕駛一輛黑色的四人房車離開。教堂周邊傳出爆炸警報，後來危險宣布解除。

警察從17日晚起動大批警力活動警犬追蹤槍手的下落，截止18日早晨他仍然在逃，直至當天早上11點左右才被抓獲。警方也公布了從監控錄像裡獲得的槍手照片及其使用的交通工具，要求公眾協助提供的消息。根據警方公布的資料，槍手是21歲的迪蘭·魯夫，來自南卡州的萊剋星頓市，身高約1.96米，身形修長，有一頭金髮。他穿了一件淺灰色運動衫，藍色牛仔褲以及Timberland靴子。穆倫強調，「疑犯顯然非常危險。」

警方透露，現場有八名經常做禮拜的人喪命，第九人在醫院不治身亡，一共有六女三男。喪命人士包括教堂牧師、州議員品克尼。當地官員不願透露案發時有多少人在參加聖經學習，警方稱現場有多名生還者，但拒絕詳細說明。據一名生還的婦女表示，槍手稱之所以不殺她，是讓她向外界告知發生了何事。

兩月前有黑人遭白警槍殺

警方目前正循着仇恨犯罪調查槍手的作案動機。查爾斯頓市長萊利表示，這起槍擊案「最不可容忍且讓人難以置信的行為」，「一個人走進一座教堂，開槍向在這裡祈禱的人射擊的唯一原因就是仇恨。」

兩個月前，查爾斯頓剛發生了手無寸鐵的非洲裔男子斯科特被一名白人警察射殺事件，引發了公眾的怒火。最新槍擊案對該市緊張的種族關係將是一次火上澆油。在本次槍擊案中遇害的非裔牧師品克尼，近日支持一項讓南卡州所有警察都強制配備相機的法案。品克尼曾說，「這有可能不是解決一切的辦法，但這能幫助記錄下警察執法時所發生的情景。」

美國有色人種協進會（NAACP）主席表達了他對槍擊案的憤怒。「沒有比一名走進神殿、屠殺無辜的學習聖經的人們的罪犯更懦弱的了。」NAACP主席布魯克斯表示。

由於這次槍擊案，共和黨總統候選人傑布·布什，臨時取消了18日訪問查爾斯頓市政廳的行程計劃。18日凌晨，當地居民站成圓圈，雙手合十，低着頭，似乎在禱告。不少人呼籲正義，但也希望大家保持頭腦冷靜，希望這起意外不會使他們撕裂。

美南部最古老非裔教堂

涉事教堂建於1816年，是美國南部規模最大、歷史最悠久的黑人教堂之一，是查爾斯頓地標之一。這起案件也讓人回想起1963年阿拉巴馬州伯明翰市準備一家非裔教堂的爆炸案，造成4名女子喪生，甚至激發上世紀60年代的美國民權運動。紀念美國黑人民權領袖馬丁路德金的推特帳號「King Center」表示，「我們拚命祈禱，希望這一個人的仇恨不會帶來更多仇恨。」



▲有黑人在涉事教堂外手持「為什麼」的紙牌 美聯社



▲查爾斯頓警方17日晚封鎖發生槍擊案的伊曼紐爾非裔衛理聖公會教堂 美聯社



▲警方公布的疑犯照片 美聯社



▲一名黑人在教堂外擁抱另一名流淚的同伴 美聯社

行兇槍支為21歲生日禮物

【大公報訊】據英國《每日郵報》報道：美國南卡羅來納州黑人教堂槍擊案兇手魯夫有犯罪歷史，有一項販毒重罪和一項行爲不端罪名。

根據警方公布的消息，21歲魯夫今年兩次被捕，一次是今年4月擅闖他人物業而被捕，一項是今年3月曾涉嫌運送毒品。據悉，魯夫行兇用的手槍，是4月份舅父送給他的生日禮物。

魯夫的臉譜（Facebook）頁面顯示，他不久之前才剛與一名黑人同學成為朋友，但在臉譜的個人簡介照片則身穿了一件帶有種族歧視標誌的皮夾克。

被殺害的黑人牧師平克尼的表妹引述一名生還者的

話說：「槍手曾說過：『我必須開槍。你們強姦了我們的女人，又接管了我們國家，所以你們都要死。』」



▲槍手魯夫的臉譜帳戶照片 英國《每日郵報》

案發教堂多歷風雨 馬丁路德金曾到訪

【大公報訊】綜合美國有線新聞網、英國《每日郵報》報道：發生槍擊案的美國南卡羅來納州查爾斯頓市，因其對不同教派的包容態度，而被視為「聖城」。案發地點伊曼紐爾非裔衛理聖公會教堂一直處於南卡州緊繃的種族關係的中心。

伊曼紐爾非裔衛理聖公會教堂建於1816年，創辦人之一是當地一名非洲奴隸，是南卡州最大、最古老的黑人教會。當時，「查爾斯頓非洲裔衛理聖公會教堂教會」的部分非裔美國成員，因公墓問題出現分歧，選擇另起爐灶。

6年之後，教會創辦人之一維西涉嫌參與一場奴隸反抗運動，但該場運動以失敗告終，維西本人被抓，當時的白人地主下令將教堂完

全燒毀，但後來又在1834年重建。在美國內戰期間，該教會一直在地下進行宗教活動。1865年獲得正式承認之後，該教會名稱上加上「伊曼紐爾」，意思為「上帝與我們同在」。

這座教堂在歷史上又一次次的渡過難關，曾在1886年地震摧毀，亦曾被州政府禁止。上世紀60年代，南卡州成為美國民權運動的中心，黑人民權領袖馬丁路德金曾於1962年4月到訪過該教會。

在教會的成員們努力堅持之下，使其成為了今日查爾斯頓擁有最多座位的非洲裔美國人教堂。伊曼紐爾非裔衛理聖公會教堂所處的地區，這一區域人口稠密，擠滿了崇拜場所以及保存完好的老建築。



▲發生槍擊案的伊曼紐爾非裔衛理聖公會教堂事後被警方封鎖 美聯社



▲1962年，美國民權領袖馬丁路德金（右）在伊曼紐爾非裔衛理聖公會教堂演講 網上圖片

教皇：氣候暖化將致地球毀滅

他寫道。

這封通諭裡最強的主題之一，便是認為富裕的國家必須為製造氣候變化負責，應該「幫忙來還債」，通過縮減碳排放、幫助發展中國家建造可持續的能源等。

在通諭中可能是最為激進的一個段落裡，教皇寫道，「南邊貧窮國家的土地面積大而大部分未受污染，他們想要獲得滿足基本需求的商品和資源，卻因商業關係及所有權被抑制，這是有違常理的結構問題。」

富國須要償還氣候債

方濟各表示，以化石能源為基礎的技術必須「不可拖延的逐步更換」，而要實現這一點，那些「以持續污染這個星球為代價，獲得巨大經濟增長的國家」，應向發展中國家提供經濟援助。

環保積極人士為這位極富個人魅力的阿根廷裔教皇如此廣泛的介入歡呼，將他視為這場關於全球變暖大辯論中的潛在「遊戲規則改變者」。

「每個人，不管有無信仰，可以也必須向這一呼籲人們採取大膽、緊急行動的感人號召做出回應。」綠色和平組織總幹事納多表示。環保主義者希望教皇發出的信息，能對今年年末在巴黎氣候峰會中就全球限制碳排放進行施壓。

不過，自從諭令的內容日前被媒體公開，氣候變化的懷疑論者、保守派和大公司一直抨擊教皇越界。保守派一貫否認氣候變化與使用化石燃料有關。

「我不會從教區主教、紅衣主教或教皇處尋求經濟政策。」美國共和黨總統候選人傑布·布什在這封信公開前夕公開評論道。



▲菲律賓的環保人士18日為教皇通諭關注環境問題表示感謝 美聯社

▲一名韓國護士18日在首爾一間地區政府辦公室為一名捐獻者抽血 美聯社

韓媒促當局延長病患隔離時間

【大公報訊】據韓國《中央日報》報道：目前韓國對中東呼吸綜合症（MERS）患者採取14天潛伏期的隔離管制制度，韓國媒體質疑此期限應該延長，建議疫情嚴重的三星首爾醫院延長封閉時間。

《中央日報》指出，韓國第14例MERS病人為超級傳播者，在三星首爾醫院急診室外與他接觸的人們的發病潛伏期，原本預計12天左右就能結束，但在12天過後的將近一周，還是都不斷有新的確診患者出現，13日有4人發病，14日1人，15日為3人，16日為5人。這些發病時間超過了保健當局當初公布的潛伏期標準（2~14天）。一名88歲、屬於MERS高危患者的婆婆，反覆測試四次均以為沒有染病，當局十四天後解除隔離令，再覆檢才確診。另外，前往三星首爾醫院探病最後感染的患者親屬人數，也在不斷增加當中。

韓國媒體認為，如果這樣的患者今後也繼續出現，那麼三星首爾醫院關閉命令在本月24日屆滿之後，也應該推後。但是，韓國保健福祉部重申隔離政策沒問題，不打算修改。三星首爾醫院院長宋在勳承認處理疫情不當，向總統朴槿惠和國民道歉。